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1、关于元电荷的理解，下列说法正确的是（      ）
A、元电荷就是电子           
B、元电荷就是质子

C、物体所带的电量只能是元电荷的整数倍

D、元电荷是自然界中真实存在的一种实物粒子
2、关于静电说法正确的（　　）
A、静电除尘装置是利于了静电的吸引   

 B、静电荷不可检测      

C、静电对人类只有危害而无任何益处       

D、复印机是利用静电的排斥作用
3、关于电场，下列说法中正确的是(
) 

A、电场是电荷周围空间实际存在的物质

B、电荷间的相互作用不是通过电场作媒介产生的

C、电荷周围分布的电场线就是电场

D、电场是为了便于研究电荷的运动而引入的理想模型
4、关于点电荷，下列说法中正确的是(
   ) 

A、只有体积很小的带电体才能看成是点电荷

B、体积较大的带电体一定不能看成是点电荷

C、当两个带电体的大小形状对它们之间的相互作用的影响可忽略时，这两个带电体均可看成点电荷

D、当带电体带电量很少时，可看成点电荷
[image: image23.png]HERFIRE



5、用伏安法测灯泡电阻时，若将电流表和电压表的位置接成如图所示电路，可能出现的情况是(
) 
   A、电流表烧坏

B、电压表示数为零
C、灯泡不亮

    D、灯泡烧坏
6、一台电动机的输出功率是10kW，这表明该电动机工作时(
   ) 
A、每秒消耗10kw电能
B、每秒对外做10kw功

C、每秒消耗10kJ电能
D、每秒对外做10kJ功
7、通过一个电阻的电流是5A,经过4min，通过该电阻的一个截面的电量是(   
)
 A、20C

 B、1200C

 C、50C

D、2000C
8、如图所示，A、B两点各放有电量为＋Q和＋2Q的点电荷，A、B、C、D四点在同一直线上，且
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.将一正电荷从C点沿直线移到D点，则(
      ) 
(A)电场力一直做正功
[image: image24](B)电场力先做正功再做负功
(C)电场力一直做负功
(D)电场力先做负功再做正功
9、两只额定电压均为110V的灯泡A和B，额定功率分别为100W和40w，为了使它们接到220V电源上能止常发光，同时电路消耗的电功率最小，如图电路中最合理的是图(    )
[image: image3.png](D)
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10、如图，在水平面上的箱子内，带异种电荷的小球a、b用绝缘细线分别系于上、下两边，处于静止状态。地面受到的压力为
[image: image4.wmf]N

，球b所受细线的拉力为
[image: image5.wmf]F

。剪断连接球b的细线后，在球b上升过程中地面受到的压力（     ）

A、小于
[image: image6.wmf]N

              B、等于
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C、等于
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           D、大于
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二、多选题（本题共4小题，每小题4分，共16分，每小题的四个选项中至少有两个正确）
11、关于静电场，下列结论普遍成立的是                     (    )

A、电场中任意两点之间的电势差只与这两点的场强有关

B、电场强度大的地方电势不一定高，电场强度小的地方电势不一定低

C、将一正点电荷从等量同种电荷的连线中点处移到无穷远处，电场力做功为零

D、在正电荷或负电荷产生的静电场中，场强方向都指向电势降低最快的方向

[image: image26]12、如图所示，电源电动势为E，内电阻为r．两电压表可看作是理想电表，当闭合开关，将滑动变阻器的滑动片由左端向右端滑动时，下列说法中正确的是
（

）
A、小灯泡L2变暗，V1表的读数变大
B、小灯泡L1变亮， V2表的读数变小
C、小灯泡L2变亮，V1表的读数变大 

D、小灯泡L1变暗， V2表的读数变大
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13、如图所示，虚线a、b和c是某静电场中的三个等势而，它们的电势分别为Ua、Ub和Uc，Ua＞Ub＞Uc.一带正电的粒子射入电场中，其运动轨迹如实线KLMN所示，由图可知 (
    ) 

(A)粒子从K到L的过程中，电场力做负功

(B)粒子从L到M的过程中，电场力做负功

(C)粒子从K到L的过程中，静电势能增加

(D)粒子从L到M的过程中，动能减少
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14、研究小灯泡的伏安特性曲线，通电后其电流I随所加电压U变化的图线如图所示，P为图线上一点，PN为图线的切线，PQ为U轴的垂线，PM为I轴的垂线，则下列说法中正确的是 （        ）                                  

A．随着所加电压的增大，小灯泡的电阻增大
B．对应P点，小灯泡的电阻为R＝U1/I2
C．对应P点，小灯泡的电阻为R＝ EQ \F(U1,I2－I1) 
D．对应P点，小灯泡功率为图中矩形PQOM 所围的面积
三、填空题（本题共有5小题，每题4分，共20分）
15、真空中有一电场，在电场中的P点放一电荷量为4×10－9C的检验电荷，它受到的电场力为2×10－5N，则P点的场强为________N／C.如果把这个检验电荷取走，则P点的电场强度为_________N／C 

16、在真空中两个带等量异种的点电荷，电量均为2×10-8C，相距20cm，则它们之间的相互作用力为____N。在两者连线的中点处，电场强度大小为______N/C。（K=9.0×109Nm2/c2）

[image: image29.jpg]F]




17、如图所示，两个带同种电荷的小球A、B，分别用长度相等的绝缘细线悬于同一点O，它们跟竖直方向的夹角分别为α和β，α<β。则可知两小球的质量mA_______mB，所受静电力大小FA_______FB（填“>、=或<”）。

18、三个标有"100Ω，4W”、“12.5Ω，8W”、“90Ω，10W"字样的电阻，当它们串联时允许加的最大总电压是________V，并联时允许通过的最大总电流是________A
[image: image30.jpg]



19、用等效替代法测电阻的电路图如图所示。R1为电阻箱，它既可以调节电阻，又可以直接读出电阻值，R2为滑动变阻器。为测未知电阻Rx的阻值，闭合S2，先将S1拨向1，调节R2，使电流表有一适当的值并记下其读数I1，然后将S1拨向2，保持__________的值不变，调节＿＿＿＿，直到使电流表的示数等于I1时，电阻Rx的值就等于电阻箱R1的读数。 

[image: image31.bmp]四、作图题（本题共2小题，每小题3分，共6分）
20、初速为v0、带正电的点电荷q，在点电荷Q的电场中的运动轨迹如图中虚线所示：

（1）在括号内标出点电荷Q的电性

（2）在图中画出过C点的一条电场线（注明方向）。

21、请按照（a）图中的电路图完成（b）图中的实物图连接，若图中电流表为理想电表，电源的电压恒为U，则用电器R0两端的电压U0的变化范围是____________（请用不等式表示）。
[image: image10.png]



五、计算题（本大题共有4题，第22、23题各6分，第24、25题各8分，共28分）

22、（6分）有一带电量q=-3×10-6C的点电荷，从电场中的A点移到B点时，克服电场力做功6×10-4J．从 B点移到C点时电场力做功9×10-4J．问：
（1）AB、BC间电势差各为多少？
（2）如以B点电势为零，则A、C两点的电势各为多少？
[image: image32.png]



23、（6分）如图所示电路中，电压U恒为12V，滑动变阻器总阻止为30
[image: image11.wmf]W

，灯L标有“6V，1.8W”的字样，试求：为使灯正常发光，滑动变阻器的Pa部分电阻应为多大？此时，滑动变阻器消耗的电功率为多大？
24、（8分）如图所示电路，已知R3=4
[image: image12.wmf]W

，闭合电键，安培表读数为0.75A，伏特表读数为2V，经过一段时间，一个电阻被烧坏（断路），使安培表读数变为0.8A，伏特表读数变为3.2V，问：

(1)哪个电阻发生断路故障？

(2)R1的阻值是多少？

(3)能否求出电源电动势
[image: image13.wmf]e

和内阻r？如能，求出结果；如果不能，说明理由。

[image: image14.png]



25、（8分）如图所示，水平桌面处有水平向右的匀强电场，场强大小E＝2(104V/m，A、B是完全相同的两个小物体，质量均为m＝0.1kg，电量均为q＝2(10－5C，且都带负电，原来都被按在桌面上的P点。现设法使A物体获得和电场E同方向的初速vA0＝12m/s，A开始运动的加速度大小为6m/s2，经( 时间后，设法使B物体获得和电场E同方向的初速vB0＝6m/s（不计A、B两物体间的库仑力），求： 

[image: image33.png]


（1）在A未与B相遇前，A电势能增量的最大值； 

（2）如果要使A尽快与B相遇，( 为多大？ 

金山中学2014学年度第一学期高二年级物理学科期中考试

参　考　答　案
   一、单项选择题（本题共10题，每题3分，共30分，每小题的四个选项中只有一个正确）
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二、多选题（本题共4小题，每小题4分，共16分，每小题的四个选项中至少有两个正确）
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三、填空题（本题共有5小题，每题4分，共20分）
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四、作图题（本题共2小题，每小题3分，共6分）
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五、计算题（本大题共有4题，第22、23题各6分，第24、25题各8分，共28分）

22、
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φA=UAB=200V     φC=UCB=-UBC=300V
23、（1）10
[image: image21.wmf]W

；（2）2.4W

24、（1）伏特表和安培表有示数且增大，说明外电阻增大，故只能是R2被烧断路了
（2）R1=U1/I1=3.2/0.8=4Ω  

（3）UR3=I1R1-UR2=0.75×4-2=1V，I3=UR3/R3=1/4=0.25 A

E=3.2+0.8（R4+r）得（R4+r）=1Ω，E=4V 故只能求出电源电动势E而不能求出内阻r
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